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1. KPUTEPWM OLIEHKM 3HAHWUW U KOMMETEHLWA CTYAEHTOB

KpnTepuu OLeHKM 3HaHUIA U KOMNETEHLMWIA CTYAeHTOB MO 3aAaHWAM COCTaBeHbI
Ha OCHOBAHMW KPUTEPMEB OLIEHKW 3HAHUI U KOMMNETEHLMWIA CTYAEHTOB BbICLUEW LLKO-
Nbl, yTBEPXAEHHbIMM MUHUCTEPCTBOM 06pa3oBaHus Pecry6nvku Benapych B 2003 T.

Yucno npaBu/bHbLIX OTBETOB OueHka
1 4
2 5
3 6
4 7
5 8
6 9

MpumeyaHue: oleHKa HO BbICTaBNseTCS MpenojaBaTefieM CTyAeHTY, HaGpaBLue-
My 9 6annoB, 3a UCKMOUUTENbHbIE JOCTUXKEHUS B y4ueGHOW AesiTeNbHOCTH, Hampu-
Mep, eC/M CTYZEHT MepBbIM NPaBU/ILHO BbIMOIHW BCE 3afaHus U T. M.



2. NPVIMEPbI PELLEHNA 3AAAHNI

1 MaTeprasibHasi TOUKa [BMXKETCS MO HEKOTOPOI KPWBOI C MOCTOSIHHLIM TaHTeHLM-
abHbIM yCKopeHueM a. = 0,5 m/c2. OnpefenuTb MOAy/b MOHOFO YCKOPEHUs a Tou-
K/ Ha y4acTKe KpWBOW C pafMycoM KpuBM3HbI R = 3 M, eC/iM TOUKa ABWKETCS Ha
3TOM YYaCTKe CO CKOPOCTbiO 2 M/C.

1 laHo: PeLueHne:

-a =0 5(9‘ ): N3 Teopunm KUHEMATUKM MaTepuasbHON TOUKW W3BECTHO,

: ) 1) -

, c YTO BEKTOP MOJIHOTO YCKOPEHWS paBeH reOMeTPUYECKOR cymme

\R=3(m); BEKTOPOB TaHreHLMaNbHOro W HOPManbHOro yckopeHuii. IMo-
Y =2(-Yc). 3TOMY BEKTOpP MOJIHOrO0 YCKOPEHUA 3anuiueTcs B ChefytoLem

| BUZE:
\ Havitu: a=a +an
ia-?

Mogaynb NOHOIO YCKOPEHWS HAXOAWUTCS Mo (hopmye:

| = +a» »

| roe a. v as MOAY/M TaHTeHLMaNbHOrO0 W HOPManbHOro YCKO-
j PeHnin MaTepuanbHOW TOUKN.

! Mogy/nb TaHreHLNasbHOr0 YCKOPEHUs! MOKa3blBaeT Kak 6bl-
CTPO MPOUCXOAUT U3MEHEHWEe MOAYNS CKOPOCTW B AaHHbIA MO-

MeHT BpemMeHU. B faHHOM cnydae a, =0,5(-Y:).

! MrHOBEHHOE 3HaueHve HOpManbHOrO (MM LiEHTPOCTPEMU-
| TeNbHOTO) YCKOPEHUs MOKa3blBaeT, Kak GbICTPO U3MEHsieTCs
- HanpaB/ieHWe BEKTOpa CKOPOCTU B JaHHbLIA MOMEHT BpPEMEHMU.
| HopmasnbHoe YCKOpeHWe BbIYMCASETCS M0 hopMyIe:

i [MoAcTaBnsis UMCNEHHbIE 3HAYeHWs, HaXOAUM MOZAy/b Mof-
| HOTO YCKOpEeHMs:

a=yja; +a,,' ="j(0.5J =1,42(|>4/C,).
3]



2. B pesynbTare U3MepeHWs CTOPOH NPAMOYrO/IbHUKA NONYYUIUCH ClefytoLime 3Ha-
ueHus: a =(4,2+0,1) cm n b=(2,5+0,2) cm. HaiiT nnowaab NPAMOYrofbHUKa U
MOrpeLUHOCTb ee OnpeaeneHus.

JaHo:
a=(4,2+01)cwm;
b=(25%£0,2)cm.

Halitu:
AS-?

PeLueHwme:
Mnowaab NpsMOyro/bHUKa onpesenseTca no hopmyne:
S=zam.
Haxogum 3HaueHue naowaam
S =4.2m,5=10,59 (cM2).

OnpefeneHre NowWwaaM NpsMOYyrofbHUKA MOXHO paccmar-1
prBaTb KaK ee KOCBEHHOe W3MepeHue. B obuiem cnydyae no-,
TPELUHOCTb KOCBEHHOTO WM3MepPEHNs OnpeaensieTcs no hopmyse:

=K Ar °F
\ ax

B Hawem cny4yae norpewwHocTb KOCBEHHOr0 M3MepeHus pas-
Ha:

Ae= i A+ (Bas
-Aa (b )

fa na
. ds _ d(ab) _
MOYTO/IbHUKa S no CTOPOHE &, — =——==4a —4acCTHaa npo-

A6 fb
M3BOAHAA OT MoLWaan NPAMOYrosibHMKa 5 No CTOPOHE b.

—vyacTHas Mpou3BoAHas OT MOLWaAu nps-

MoacTaBnsAs YMCNEHHbIE 3HAYEHWS MOrpeLuHOCTel MPAMbIX
usmepenuii: fa =0,1 (cm). Ab =0,2 (cM), HaXOAWM, YTO

AS =n[Ala) +(aAb): =4(2,5-0.1)2+(4,2-0,2)' =
=(),87(cm") n 0.9(cm2)
OKOHYaTeNbHbI/i OTBET 3anncbiBaeM B BUfE:

AS =(10.6 +0.9) cm2.



3. CkopocTb MaTepuabHON TOYKM 3afaHa ypaBHeHueM V =(-6i +4j) wm/c. Haiitn

MOfy/b BEKTOPA CKOPOCTW U Yrof, KOTOpbIiA OH coCTaB/isieT ¢ ockto OX. 306pasuThb
BEKTOP CKOPOCTU B [1eKapTOBOI CUCTEME KOOPAMHAT, BbIGpaB NOAXOAsLLMA MaclTa6.

JaHo: PeLueHue:

P=-61+4j(*/c). B o6LeM cnyyae BEKTOP CKOPOCTW UMEET BUL;

Haiitu: V=V/+VJ.

yL;?? 3HauMT, KOMMOHEHTLI BEKTOPA CKOPOCTU PaBHbI:
. Y, =-6 (Mc) n Yy=4(% ).

Mogynb BeKTOpa CKOPOCTW Haxo4uM no dopmye:
V=iV>2+v; =7 (-6/+(4/=7,2(%).

HaxoAmm 3HaueHWe Hanpas/AloLWero KOCUHyca BeKTopa
CKOPOCTW Y N0 OTHOLWeHUo K ocn OX:
YX -6
cosa =— =— =-0,83(3).
vV 72
Yron a, KOTOpbIi BeKTOp cKopocTu V cocTaBnseT ¢
ocbio OX, paBeH:
Za =urccos(- 0,83)=i46,4°.
Bbi6upaem MacLtab v n3obpaxaem BEKTOP CKOPOCTU:

Y, M

4T°L)

y@ %M

-6 1%)



4. [1BWXeHne mMaTepuanibHON TOUKM 38,aH0 YpaBHEHUAMU

jx=10+2t,
[y=-T +10t+20

HanncaTb ypaBHeHWE TPaeKToOpuUU ABUXKEHUS MaTepuasibHOM TOUKM W MOCTPOUTb

BO BTOPOE YpPaBHEHME:

OTO0 N ecTb YypaBHEHue

rpatmk TpaeKTopum.
JaHo: PeLueHwve:
x=10+2t; YpaBHeHNE TPaeKTOPUM Ha MJIOCKOCTU BbipaXkaeT 3aBUCU-
y —+2+ 10t +20 MOCTb Yy OT X (MM Hao6opoT). B Hawem cnyyae u3 nepsBoro
';?V'T)V':? YpaBHEHWs BbIPa3UM MapameTp BpPeMeHM (=X 10, nog-
X)~ ¢
CTaBMM  MONYYEHHOE 3HAYeHMe
x- 10 x - 10
y=- + 10)-------- 1+ 20.
2 ) \ 2
TpaekTopuu.

Co3faanm Tabnnuy AaHHbIX:

tc 0 1 2 3 4 5 &
XM 10 12 14 16 18 20 22
y,M 20 29 36 41 44 45 44

7 8 9 10 1 19
24 26 28 30 32 34
436 29 20 4

Tenepb NOCTPOUM rpaduk TpaekTopun y(x):

Yy



5. lBMXKEHUe ABYX MaTepuaibHbiX TOUEK BblpaXaeTcs YpaBHEHUSAMN:

jX, =20+ 2t - 412,
|.T, =2 +2/+0,5t2

B Kakoli MOMEHT BPEMEHM CKOPOCTW 3TUX TOYeK ByAyT OAMHaKOBbIMU. OnpesenuTtb
ckopocTn V| 1 V21 yCKOpeHns a, 1 a2To4eK B 3TOT MOMEHT.

JaHo:

X. =20+2t-4v\
X, =2 +2/+0,5t:.
Haiitn

/-?

Y,-9

V, - ?

a,~m

a.-?

PewieHwne:

OueBNAHO, UYTO [BMXKEHUSA TOYeK 11 2 ABNAKOTCH pas-

HOMepeMeHHbIMW. Takoe [ABWXKEHWE XapaKTepusyeTcs
YpaBHEHUSMN BUfa:

x=x, + Ux-t+28Y

AN KOOPAWHATLI, U YpaBHEHUEM TuMa
V= \0x+ax
AN CKopocTy.

CpaBHMBas YpaBHEHWs AN KOOPAMHATbI, HaxXo4uM,
yTo:

£ W o= <_l:
- 5 Q=£

Torga CKopoCTb TOYEK CO BpeMeHeM ByfeT M3MEHATLCS
M0 3aKOHY:

Yy, =2-81,
[K,=2+/.

Haiiiem MOMEHT BpemeHu, B KOTOpPbIA CKOPOCTW 3TWX
Ten CTaHyT OfMHAaKOoBbl. MpupaBHAeM MOAY/N CKOPOCTEN
V, =V,. CnegoBaTenbHo: 2-8/ =2+/. Peluas ypaBHeHMe,
Haxogunm,uTto /=0.

CKOpOCTM TOYEK B 3TOT MOMEHT BPEMEHU PaBHbI, COOT-
BETCTBEHHO:

K=2("),

V. =20y, ).

YCKOpeHUsi TOUYEK B 3TOT MOMEHT BPEMEHM PaBHbl, CO-
OTBETCTBEHHO:

a,=-8(Mc:),



6. ABMXEHMNE ABYX MaTepuasibHbIX TOUYEK BblpaXKaeTcs ypaBHEHUAMMU:
(x, =20+ 2t-4t:,
\x:=2+2t+0,5t:.

Haiitn mecTo u BpemMA BCTPEYN 3TUX MaTepuasibHbIX TOYEK.

JaHo: PelueHwve:

X, =20+2t~4t:; [pun BCTpeye KoopAMHaTLI TeN OAUHAKOBLI, T.K. T€Na npo-
X: =242t +0,5t" . CTPaHCTBEHHO HaxXOAATCS B OfHOW TOUKe:

Haiitu: X, =x..

x'cmp - ?

MoacTaBnas YnMcneHHble 3HAYeHUd, NoayYmum
t.. -?

BCTP

20+2t-4r =2+2t+0,5r.

/3 3TOro BblpaXkeHUs Haxo4MM BpPeMs BCTPEUW ABYX TeN:

MofCTaBMB 3TO 3HAYEHME B OHO M3 UCXOAHbIX YpaBHe-
HWiA, oNpefiensieM KoopauHaTy MecTa BCTpeun:

XITT=20 +2+2 —4 «2~ —8(m).
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BOMPOCHLI AnAa CAMOMNPOBEPKUW

UTO Ha3blBaeTCA MeXaHNYECKUM [BVDKEHWEM?

Kakoe [iB/>KeHne Ha3blBaeTca nocTynarefbHbIM?

Y10 Takoe «marepuanibHasa ToUKa»?

MpviBeanTe MpUMepbl, B KOTOPbIX OLHO W TO XXE Tel0 B OfHWUX YCMOBUAX MOXHO
cunTaTb MaTepuaibHOl TOUKONA, a B pYruX - Henb3s.

. UTO Ha3bIBaeTCs CUCTEMOIA oTcueTa?

. UTo xapakTepuayeT CKOPOCTb MaTepuaibHON TOUKU?

. UTO Ha3bIBaeTCs YCKOPEHWEM MaTepuasibHOW TOUKN?

. UTO MOHMMAIOT MOJ «KUHEMATUYECKUM 3aKOHOM [IBUXKEHWSI MaTepUasibHOM TOUKM»?
. Kak, 3Has 3aKOH WM3MeHEHWs KOOPAMHATbI TOUKU, OMPEfeSIUTh 3aKOHbI W3MEHEHUS

ee CKOPOCTU 1 YCKOPEeHUs BAOMb 38@aHHOr0 HamnpasfieHns?

. Kak HaiiTu MrHOBeHHbIe 3HaYeHNs CKOPOCTU W YCKOpeHus? UTo Ans 3Toro Hago
3HaTL?

. UTO Ha3blBalOT pagnyc-BeKTOPOM MaTepuanbHON TOUKN?

. Kak onpegenuTb BEKTOPbl CKOPOCTM W YCKOPEHUA MaTepuanbHON TOYKWU, ecnu
M3BECTEH 3aKOH M3MEHEHUs ee pafuyc-BeKTopa?

YeMy paBHbI MOZYNW BEKTOPOB CKOPOCTW M YCKOPEHNS?

UT0 Ha3sblBaeTCA TPaeKTopyvei ABMKEHNA MaTepuanbHON TOUKN?

Kak MOXHO Mony4nTb YpaBHeHWNe TPaeKTopum, eciu N3BECTEH 3aKOH WM3MEHeHMS
paguyc-BeKTopa MaTepuanbHON TOUKN?

Kakum cnocobom 3afjaeTcs HanpasneHve BeKTopa?

Kak BblUCANTb YI/bl, KOTOPbIE 33fjaHHbIA BEKTOP COCTAB/SET C OCAMMU KOOPAMHAT?

Kak onpegenutb 3aKOHbl U3MEHEHWSI CKOPOCTU U KOOPAMHATbI BAOMb ONpeAeneH-
HOrO HanpasneHWs, eciu 3afaH 3aKOH W3MEHEHWS YCKOPeHWs BAONb 3TOTO Ha-
npasneHna? UTo JO/MKHO 6blTb 384aH0 AONOMHWUTENbHO ANS TOro, Y4To6bl OTBETHI
6bINM 0LHO3HAYHLIMU?

UeMy paBHO pacCTofHWe MeXAy 4ByMS TOUKaMu B NPOCTPaHCTBe?

Kak onpefenunTb paccTOsiHUE MeXAy [ABYMS [ABWXYLUMMUCA MaTepuaibHbIMU
TOYKaMW B [JaHHbIi MOMEHT BPEMEHU, €CIU W3BECTHbl 3aKOHbl W3MEHEHWst KX
CKOpOCTeld B O4HOI W TOW Xe CMCTeMe OTcuYeTa?

B yem coCTOMT NpMHLMN He3aBUCUMOCTU ABmxeHua? Kak 6ygeT ABuratbcs Teso,
OpOLLEHHOE TOPU3OHTANILHO Hajd MNOBEPXHOCTbLIO 3eMin?

Kakune cOCTaBnsioLMe YCKOPEHWS Ha3blBalOT HOPManbHOW W TaHreHLUaIbHOI?
Kak oH1 HanpasneHbl? Kakoe N3MeHeHe CKOPOCTW OHW XapaKTepusytoT?

Kak, 3Has HOpMasibHOe W TaHreHLMabHOe YCKOPeHUs, OnpejenvTb BEKTOP Mos-
HOr0 YCKOPEHUS 1 ero Moayb?

UTo Ha3blBalOT KpMBK3HOI TpaekTopun? Kak onpeaenntb ee paguyc KpuBm3HbI?
Kakue owmnbK1 BO3HWKAIOT NPU NPOBEEHNN U3MEPEHNI?

UTo TakKoe «MpsimMoe U3MepeHUe» 1 «KOCBEHHOE U3MEPEHNE»?

MosicHUTe METOAUKY OnpefeNneHns NOrpPeLlHOCTH MPAMOro USMEPEHNS.

Kak onpefennTb NOrpewwHOCTb KOCBEHHOIO N3MepeHns?

PacckaxuTe 0 npaBuaax NOCTPOEHUA rpPaduKoB.



4. 3A0AHUNA C BAPMAHTAMN OTBETA

1 Touka [BWXKETCS MO KPMBOM C MOCTOSHHbIM TaHreHLMaIbHBIM YCKOPEHUEM
aT=0,5 m/c . OnpeaennTb MO/HOE YCKOPEHME @ TOYKM Ha Y4acTKe KpWBOWA ¢ paguy-
COM KpuBM3HbI R = 3 M, ec/im TOUKa [BVXETCS Ha 3TOM y4acTKe CO CKOPOCTbH 2 M/cC.
OTBETbI: 1) 1,64 m/c2;2) 1,86 m/c2; 3) 1,32 m/c2; 4) 1,42 m/c2; 5) 1,58 m/c2.

2. MpAMOYronbHUK MMeeT ANNHY CTopoH a = (42 +01) em n b = (2,5 + 0,2) cm.
HaiiTn norpewHocTb Naowaan NpsiMoyronbHMKa.
OTBETbI: 1) 0,45 cm2; 2) 0,68 cm2 3) 0,88 cm2 4) 0,75 cm2; 5) 0,56 cm2.

3. CKopoCTb MaTepuanbHOW TOYKU 3afjaHa ypaBHeHnem V=-61 +4] wm/c. HaiiTn mo-

JyNb CKOPOCTH.
OTBETbI: 1)8,4 m/c; 2) 7,2 m/c; 3) 6,8 mic; 4) 5,6 m/c; 5) 4,5 wic.

4. CKopOoCTb MaTepuanbHOM TOUKK 3afaHa ypaBHeHnem Y=(-6T +4]) wm/c. Onpege-

NINTb Hanpas/ieHNe BEKTOPa CKOPOCTN MO OTHOLUEHUIO K OCKU OX.
OTBETbI: 1) 18° 2) 60°; 3) 45°; 4) 26 °; 5) 34°.

5. [IBMKeHne maTepuanbHON TOUKM 33aH0 ypaBHeHUAMU
|[x =10+21,
[y=-I +10i +20
Hanucatb ypaBHeHue TpaeKTopuu.
OTBETbI: 1)y =-0,8x! +15x-20; 2) y =0,4x: +5x-20; 3) y =2x:- 10x+30;
4)y =-0,25x"+ 10x- 50;5) y =3x:- 8x- 40.
6. [lB1KeHWe ABYX MaTepuasbHbIX TOUEK BbIPaXAOTCA YPaBHEHUAMMU:
(x,=20+2t- 4r,
{Xx.=2+2/+05r.

HaliTn MecTo BCTpeumn 3TX MaTepuasbHbIX TOYeK.
OTBETbI: 1)15 m; 2) 6 M; 3) 4 m; 4) 9 M; 5) 8 m.

7. LBMKeHMe ABYX MaTepuasibHbIX TOUYEK BbIPaXatoTCA YpaBHEHUAMMU:
jx, =20+ 2t-4t',
[x, =2+2/ +0Jr".

OnpefenvTb BPeMs BCTPeUN 3TUX MaTepuasibHbIX TOYEK.
OTBETbI: 1) 10¢c; 2)6¢c; 3) 2¢; 4) 8¢; 5) 12 c.

8. [IBMKeHVe BYX MaTepUasibHbIX TOUEK BbIPaXXatoTCA YpaBHEHNAMM:
jx,=20+2/-4t:,
|x, =2+2/+0,5I.

B Kakoli MOMEHT BpEMEHMN CKOPOCTM 3TUX ToueK ByayT OANHAKOBLIMU?
OTBETbI: 1) 10¢c; 2) 3¢; 3) 8¢;4)0¢c; 5) 6 .



5.3A0AHVA BE3 OTBETOB
BapunaHT |

1.1. B momeHT BpemMeHn 1=10Cc onpefennTb pagnyc KpMBMU3HbI TPAeKTOpMM, 3ataH-
HOIA ypaBHEHUAMMW:

(x =2-t,
[y =4r +6t.
1.2. 3anucaTtb 06beM 06LLER TeTpaan CTyAeHTa B CTaHAAPTHONM hopme.

1.3. HaiiT nyTb MaTepranbHOl TOUKM 3a Bpems t oT 0 4o 2 ¢, BAO/b TPAEKTOpUH, 3a-
[aHHOI ypaBHEHNSIMU:

2-1,
41" +6t.

(x
{y

1.4. 3a Bpemsa t oT 0 A0 2 ¢ M306pa3nNTb CTPOBOCKOMUYECKYH) MOAENb TpaeKTopum
[BWKEHNA MaTepuanibHOM TOUKM C MHTepBaioM cTpobockonupoBaHna r=0,20c. Ku-
HEMaTWUYEeCKMNIA 3aKOH [ABKEHUS MaTepuanbHON LOUKN UMEeT BUL;

[y = 4t' +61.

15. Haiit B MOMeHT BpeMeHn /=1,0c LeHTPOCTPEMUTENIbHOE YCKOPEHWE MaTepu-
aNbHOM TOYKW, ABVMXKYLLENCA BAOMb TPAEKTOPUM, 33aHHON YpaBHEHNAMU:

(x=2-r,
[y =4r +6t.

1.6. OnpefgemTb B MOMEHT BpeMeHW r=10C CKOPOCTb MaTepuasibHOW TOYKMW, ABU-
XyLUelics BAOMb TPAEKTOPUM, 33aHHON YpaBHEHNSMN

[y =4r +6t.

BapuaHT 2
2.1 B MOMeHT BpemeHu t = 2 ¢ onpefenuTb CKOPOCTb TOUKU, 3Has, YTO
[x= 10-t,
=2V +Jr.
2.2. 3anucatb 4MHY NINHeRKN aanHoi 20 cM B CTaHAAPTHOM (hopMe.

2.3. Haiit ypaBHeHUWe TpaeKTopuK, 3Has, YTo
12



jx =6-T7t,
(y~3t!+09t

2.4. N1306pa3unTb 3aBUCHMOCTb B KoopanHaTax XY
jx =4+ T,
\y =6t!- 7t

BbIGpaB onpeaeneHHbIA MaclTao.

2.5. MatepuanbHas TouKa ABUXeTCA Mo 3aKOHY
7(1)=2U +6l'j,

roe 'm] - efvHWYHbIE BEKTOPLI, HanpaB/eHHble BAoMb oceit OX n OY, COOTBETCT-
BEHHO. 3anucaTb ypaBHEHVE TPaeKToOpUM 1 N306pasnTb ee rpaduueckm.

2.6. Teno 6poLueHo co ckopocTbio 10 m/c nog yrnom 60° K ropusoHTy. MNpeHebperas
COMPOTMB/IEHMEM BO3AyXa, ONpPefeNnTe TaHreHLMalbHOe YCKOPEHME B MOMEHT Bpe-
MeHu t=1 ¢ nocne Havana LBUXEHNS.

BapuaHT 3

3.1. OnpegennTb Yrnbl, COCTaBNsieMble BEKTOPOM CKOPOCTM C OCAMW KOOpAMHAT B
MOMEHT BpeMeHM t = 2 ¢, 3Has, 4To

jx =7- 2t,
\y =4t" + 9t

3.2. I3mepuTb C NOMOLLbIO INHENKN W 3anuncaTb B CTaHAAPTHONM (hopme guameTp aB-
TOPYYKM UM KapaHjalua.

3.3. HaliT npoekumm CKOPOCTM Ha OCU KOOPAMHAT, 3Has, YTo
jx =9-t,
=£r + Tt

3.4. BblbpaB onpegeneHHblin MacliTad, 1306pasuTb BEKTOP CKOPOCTU B MOMEHT Bpe-
MeHW t = 5 ¢, ec/in paguyc-BeKTOP TOUKM CrieAytoL MM 06pa3oM 3aBUCUT OT BPEMEHN:

r(t) =3ti +5r7.
3.5 MatepuanbHasa TOUKa ABUXKETCA MO 3aKOHY
r(t) =4ti +t:j,

rae / v j —eaMHMYHbIE BEKTOPbI, HanpaBneHHble BAOMb oceit OX n OY, COOTBETCT-
BEHHO. HaiiTy NpoeKLymn BEKTOpa CKOPOCTY Ha OCKM KOOPAMHAT.
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3.6. Teno 6pOLLEHO FOPM3OHTaNbHO CO CKopocTbio 15 m/c. lMpeHebperas cOMpoTUB-
NeHVEM BO34yxa, ONpejenuTe paguyc KpUBM3HLI TPaeKTopuUW Tena yepes t = 2 ¢ no-
Cle Havana fBUXEHMS.

BapuaHT 4
4.1. HaiiTn yCKOpeHue TOYKN B MOMEHT BPeMeHU t = 2 ¢, 3Has, YTo
[ =10,
|[K =4t +5.
4.2. 3anucatb B CTaHAAPTHON hopMe 3HaYeHVe TemnepaTypbl B ayaUTOPUMN.
4.3. HaiiT CKOpOCTb MaTepuanbHOM TOUKK, 3HasA, YTO
(x=4- 5t
\y =7r +4r
4.4. 1306pa3nTb BEKTOp YCKOPEHMSI B MOMEHT BpeMeHU t = 3 ¢, ecun
V=5t - 1,5r].
4.5. MarepuasibHasa ToUKa 4BVKETCA MO 3aKOHY
r(t) =8tl +9t:j,

rae Fn ] - efUHMYHbIE BEKTOPLI, HamnpaBieHHble BAOb oceii OX n OY, cooTBETCT-
BEHHO. HaiiTn Mofy/nb CKOPOCTW ¥ YCKOPEHMS B MOMEHT BpemeHn t| = 1,5¢.

4.6. 3aBNCUMOCTb MPOLEHHOr0 MaTepuasibHOM TOYKOW MyTW OT BPEMEHMW 3afaeTcs
ypaBHeHvieM:
S~6-3t+2t +/ .

OnpefenuTe CPeHIO CKOPOCTb MaTepUasibHOW TOUKM B MHTEPBasE BPeMeHH OT t,=I
cpot=4c

BapuaHT 5

5.1. B MOMEHT BpeMeHN t = 2 ¢ onpegennTb Yribl, COCTaB/AEMbIE BEKTOPOM YCKOpe-
HUS C OCAMW KOOPAMHAT, 3Has, 4To

[>T
|[Kr=8t +09.

5.2. 3anucatb B CTaHAAPTHOW hOpMe Yron, U3MepeHHbI TPaHCNOPTUPOM.

5.3. HailTu npoeKummn ycKopeHus Ha OCU KOOPAMHAT, 3Has, YTo
14



Jvf =10,
[k =3t+09.

5.4. N306pa3nTb BEKTOPbl HOPMAaSIbHOFO W TaHreHLUMabHOr0 YCKOPEHWUA B MOMEHT
BpemeHu t = 1c, ecnu

V(t)-8ti +9t:j.
5.5. MarepunasibHasa ToUKa 4BUXETCA MO 3aKOHY
r(t) =2ti +6vj,

rae i v j - efMHWYHbIE BEKTOPbI, HanpaB/eHHble BAOMb oceit OX n OY, COOTBETCT-
BEHHO. HailTn Mojynu CKOpOCTW 1 YCKOPEHUS B MOMEHT BpemeHu t, = 5 c.

5.6. 3aBMCMMOCTb MepeMeLleHnsi 0T BPEMEHU 3afaeTcs ypaBHeHmem r =8tli +5t'J.
OnpegennTb cpefHee YCKOpeHUWe Tefla B MHTepBase BpeMeHu oT ti=l ¢ go t2=3 c.

BapunaHT 6

6.1. 3Haq, uTo
JF=,
[K =3t+4,
HaliTU TaHreHuanbHoe 1 HOPMabHOe YCKOPEHUS TOYKM B MOMEHT BpemeHn t = 2 c.
6.2. 3anucaTb B CTaHAAPTHON hopme AaBneHne, N3MepeHHOe MaHOMETPOM.
6.3. HailTn nonHoe ycKopeHne mMatepuanbHOn TOYKK, 3Hast, YTO
[k =10,
\vy= 3t +9.
6.4. 1306pasnTb pagnyc-BeKTOP TOYKN B MOMEHT BpemeHw t=0,l ¢, eciin
xX=7-1,
\y =7t: + 9t
6.5. [1BM>KeHMe maTepnanbHOM TOUKM 33aHO YPaBHEHUEM
r(t) =(2-3tji +(4-5r +3r)y.

HaiiTn mofynb cpefjHeil CKOPOCTY MepeMeLLeHNs 1 ee HanpaB/ieHne No OTHOLUEHUIO
K ocu OX 3a NPOMEXyTOK BpemeHn oT t(= 1c go t2= 3 c.

6.6. 3aBMCUMOCTb MPONAEHHOr0 TENOM MyTU OT BPEMEHW 33AaeTCs YpaBHEHMEM
s=2t-3t: +4tJ. Onpefenvte CpefHIOD CKOPOCTb Tefla B UHTEpBasie BPEMEHWN OT
ti=lcpot2=4c.

15



BapuaHT 7

7.1. CKOpOCTb MaTepuanbHOV TOUYKM 3agaHa ypaBHeHMem Y =4i - 6 j. HapucoBaTb

BEKTOP CKOPOCTU B cucteMe koopauHat XOY B MOMeEHT BpeMeHu t = 2 ¢. Onpege-
NUTb YTON MeXay BEKTOPOM CKOpOCTU ¥ ocblo OX.

7.2. OnvHa ctona msmepsinacb 40-CaHTUMETPOBOM NIMHENKOA C MUAIUMETPOBLIMU
feneHvsmn. PesynbTaTbl namepenus: 1442, 1444, 1446, 1443, 1445 mm. Haiitn a6-
COMOTHYH MOrpeLIHOCTb M3MepeHus. 3anucaTb OKOHYaTe/bHbIA pe3ynbTaT B CTaH-
[apTHol chopme.

7.3. ABMXeHne MaTepraibHOM TOUKM 3aaH0 YPaBHEHWUAMM:
(x =50 + 4t,
\y =2t2+ I5t + 40.

HanucaTb ypaBHeHMe TPAeKTOPWUM U NOCTPOUTL TPAEKTOPUIO [ABUXKEHWUS MaTepuasb-
HOIA TOYKMN.

7.4. IBWXeHne MaTepuanbHOM TOYKM 3aaH0 YPaBHEHWAMU:
(x = 50+ 4t.
{y =2t: +15: +40.

3anucatb 3aBMCMMOCTb paauyc-BekTopa r(t) oT BpemeHu t. IMocTpouTh paguyc-

BEKTOP B MOMEHT BpemeHu t = 2 ¢. HaiiT ero Moay/ib U HanpaBfieHWe MO OTHOLLE-
HUIO K ocn OX B 3TOT MOMEHT BPEMEHMN.

7.5. Pagnyc-BeKTOp MaTepuanbHOW TOUYKW 3aBUCUT OT BPEMEHW Crefytolmm obpa-
30M:

r(t) =2tdJ +0,4t:j.
Haintn 3aBucumocTi ckopoctn V(t) u yckopeHus a(t) ot BpemeHu t. Onpeaenntb
MOZY/b CKOPOCTW W YCKOPEHWS r MOMEHT BpeMeHm t = 2 c.
7.6. [iB>XKeHne MaTepnasibHON TOUKM 3a4aH0 YPaBHEHNEM:

r =0,5(i cos 5t +j sin5t).

HauepTuTb TpaeKTopuio Touku. OnpeaennTb MOLYNb CKOPOCTM M HOPMaSIbHOTO YcC-
KOpEeHWsi TOUKM B MOMEHT BPEMEHMU t = 2 C.

BapwnaHT 8
8.1. CKOpOCTb MaTepuanbHON TOUKN 3afaHa ypaBHEHNEM:
K=4/+5j.

HapucosaTb BEeKTOP CKOPOCTY TOYKM B cucTeMe koopauHat XOY.
16



8.2. B 04HUX 1 TeX >Xe YCM0BMSAX M3MEPSN AAMHY cTona 5 pas WU Noayyuwnu cre-
Ayrolme 3HadeHus: 140,1; 140,5; 140,3; 140,4; 140,2 cm. Haiitn abcontoTHy no-
rPeLIHOCTb U3MEPEHNS, ECAIN LieHa feNeHUs INHENRKN 1cwm.

8.3. [iBmXeHune maTepuasibHOM TOUKM 3aaH0 YpaBHEHUAMU:

jx =5+3t,

[y =—=2t~ + I5t + 20.
HainTn ckopocTb MaTepunanbHOM TOUKM B MOMEHT BpeMeHu t) = 2 c.
8.4. [iBmKeHne MaTepuaibHO TOUKM 3aaH0 YpaBHEHUAMK:

| x =5+ 3t,

[y=-2r + 15t + 20.

HaiiTu yckopeHve B MOMEHT BpeMeHM t, = 2 ¢. HaliTu HopMasibHOE W TaHreHLMas b-
HOe YCKOpeHMe B 3TOT MOMEHT.

8.5. [lBKeHre mMaTepmanbHON TOUKM 3aaH0 YpaBHEHUEM:

x= 10t-0,5t:.
OnpeaennTb MOMEHT BPEMEHW, B KOTOPbI CKOPOCTb TOYKM CTaHET PaBHOWM HyIH0.
8.6. [IBKeHne MaTepuanbHON TOUKM 3aaH0 YPaBHEHNEM:

a=10t-0,5t:.

HaiiT KoopanHaTy, CKOpOCTb W YCKOPEHME TOUKM B MOMEHT BpeMeHm ti = 5 c.

BapuaHT 9
9.1. iBvKeHWe MaTepuabHO TOUKM 3aaH0 YpaBHEHWEM:
r(t) =(20+5t)I +(30+ 10t-rfj

HaliTv mogynb 1 HanpaBneHne CKOPOCTW B MOMEHT BPEMEHM t| = 2C M0 OTHOLUEeHWIO
K ocn OX.

9.2. TIpsSIMOYrONbHbIA TPEYronbHWK KMMeeT AnMHy CcTopoH a = (3,0x0,2) cm un
b = (4,04£0,1) cm. HaliT norpewwHOCTb onpegeneHns NNoLaam TpeyronbHUKa.

9.3. iBmXeHNe MaTepuanbHON TOUKN 3aaH0 YPaBHEHNEM:
r(t) =(20+5t)1 +(30+ 10t - r")].
3anucartb BblpaxeHune V(t).

9.4. IBM>XeHVe MaTepuaibHOM TOUKM 3a[jaH0 YpaBHEHUSIMU
\x =5+ 2t
U'=2r - 25r -HO



HaliTn mogynb n HanpaBneHwe pafguyc-BeKTopa TOYKM Mo OTHOLIEHWIO K ocn OX B
MOMEHT BpemeHu t = 5 c.

9.5. [IBMXeHMe maTepuanbHOM TOUKM 3a4aHO YpaBHEHVEM
r(t) =(20+51)1 +(30+1Cx- r )j.

HaliTn moaynb cpefiHeil CKOPOCTW MepeMeLLeHNs U ee Hamnpas/ieHe Mo OTHOLLEHUIO
K ocn OX 3a NPOMeXyTOK BpemeHu oTt, =0 go t2= 2 c.

9.6. [iBuXeHne mMaTepuasibHO TOUKM 33[jaHO0 YpaBHEHNEM:
r(t) = (20 +5t)i + (30+ 10t- V)].

HaliTn MofyNb CKOPOCTW MaTepUasibHOM TOUKM B MOMEHT BpeMeHu t, = 10 c.

BapuaHT 10
10.1. ABvXeHne maTepuasibHON TOUYKM 3a[jaHO YPaBHEHWEM:
r(t) =(100 + 4t)i + (200 + 30t + 2r )j.
HaiiTn HanpaBneHue YCKOPeHWsi B MOMEHT BpeMeHM tj Mo OTHOLLEHMIO K ocn OX.

10.2. Mpn “3MepPeHNU 3aBUCMMOCTU KOOPAMHATLI MaTepuanbHOi TOUKM OT BPEMEHU
OBVXKEHWS, MOMyYeHbl pesynbTaTbl:

t,c 0 01 0,2 0,3 04
X, CM 0 li 19 29 411

MpuMeHas MeTOZ HaMMEeHBLUMX KBaApaToB, 3anucaTb ypaBHeHue 3aBucumoctu X(t).
10.3. [iBmxeHne MaTepuanbHON TOUKM 3aaH0 YPaBHEHWEM:
r(t) =(100 + 4t)i + (200 + 30t + 2t~)j.
HanucaTb ypaBHeHWe TpaeKTopun mMaTepuanbHO TOUKM.
10.4. [wKeHne maTepuanbHOW TOYKM 3aaH0 YPaBHEHMEM:
r(t)=(100+ 4t)1 +( 200 + 30t + 2t~)].
HaliTn Moaynb 1 BEKTOP MepeMmeLLEeHs 3a MPOMEXYTOK BpeMeHn oT i =0 cgot2=2c.
10.5. [iBmxeHne MaTepuanbHON TOUKU 3aaH0 YPaBHEHNEM:
r(t) = (100 + 4tfi+ (200 + 30t + 2t:)].
Haiitu gnvHy nyTun 3a NPOMEXyTOK BpeMeHn oTt, =2 cgot2=4 c.

10.6. [ABvKeHne maTepuasibHONM TOUKM 3a4aH0 YPaBHEHUEM:

r(t) = (100 +4t)i + (200 + 30t + 2V )j.



HanucaTtb BblpaXeHWe Ans BekTopa ckopocTu V(t). HaliT moaynb 1 HanpaBneHue
BEKTOpPa CKOPOCTW NO OTHOLUEHMIO K 0cn OX B MOMEHT BpeMeHu ti = 2 ¢.

BapuaHT 11

11.1. KnHemMaTn4eCcKunii 3aKOH ABMXKEHMSI MaTEPUaNbHOM TOUKM 3afaH BbIPaXKEHNSAMU:
fx =410+6t,
ly =220+8t.

HaliTn CKOpoCTb ABMKEHNS MaTepuanbHOi TOUKMN.

11.2. Mpn n3mMepeHnn 3aBUCUMOCTM KOOPAMHATbl MaTepuanbHOM TOUKM OT BPEMEHU
[BVXKEHUA, NOMYYeHbl CreayoLLme pesynbTarhbl:

tc 0 01 0,2 03 04 05 06 1| 07
X cm 0 15 28 44 64 76 93 1 109

Vcnonb3ys MeTo HaMMeHbLUMX KBALPATOB, 3anucaTb ypaBHeHUe 3aBUCUMOCTH X(t).
11.3. KnHemMaTn4ecKuii 3aKOH ABMKEHNS MaTepuasbHOM TOUKK:

\x =410 + 6t,

[y =220+ 8t.

MoCTpOMTb TPAEKTOPUIO ABVXKEHWS MaTepuasibHON TOUKMW.

11.4. KnHemMaTnyecKunii 3aKOH ABMXXEHUS MaTepuasibHOM TOUKN MMEET BUA
jx =20+ 6t —4t",
\y =10+4t-2t:.

HaiiTu yckopeHve MaTepuasibHO TOUKM.

11.5. KNHeMaTUY€ECKMiA 3aKOH ABMXKEHUS MaTepuanbHOM TOUKN UMeeT BUA
Ix=20+6t-4v,
[y=10+4t - 2t:.

HaiiTn yron mexagy yckopeHnem u ocbto OX.

11.6. Mo rpamKy 3aBUCUMOCTN KOOPAMHATLI Tea OT BPEMEHU

MOCTPOUTb rpadiK 3aBUCUMOCTM CKOPOCTU OT BPEMEHM.
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BapuaHTt 12
12.1. MarepuanbHas TouKa LBMXETCA N0 3aKOHY:
X =20+ 2t
y =50+ 10t- 5t:.
Hanvcatb ypaBHeHWe TpaekTopuu.

12.2. Pagnyc OKpy>XHOCTU m3mepsnica 20-CaHTUMETPOBOW NIMHENKON C MUAIMMETPO
BbIMW AeneHnsmMun. Pe3ynbTaTbl U3MepeHUS:

105 mm. 103 mm, 102 mm, 104 mm, 101 Mm.
Haintn nnowagb Kpyra.
12.3. KHemaTuyeckuii 3aKOH BMXKEHWS MaTepuanbHO TOUKM:
Xx=20+ 2,
y=50+10t-5r.

HaliTn Bpems ABWXEHWUS MaTepuasibHOM TOUYKM OT HaYaslbHOTO MOSIOXKEHUS 40 MOS0
KEHUS. B KOTOPOM KoopguHatay = 0.

12.4. HaiAiT CKOpPOCTb ABWMXKEHMSI MaTEPUaIbHOW TOUKM B MOMEHT BPEMEHU, 415 KO
TOpOro KoopauHatay = 0, eCiM KWHEMATUYECKWUI 3aKOH ABVXXEHUA UMEeT BUL;

\x= 20+ 2t,

125, KnHemaTnyeckunil 3aKOH ABVMXXEHUS MaTepUaibHON TOYUKK:

X —20+ 2t,
y =50+/0t-5f\

Haiitn pagnyc KpuBM3HbI TPAEKTOPUM B TOUKE, B KOTOPOIi KoopanHatay = 0.

12.6. Mo rpagwmKy 3aBUCMMOCTU KOOPAUHATbI Tefla 0T BPEMEHN

MOCTPOUTL FPaguK 3aBUCMMOCTY MyTU OT BPEMEHMN.
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BapuaHTt 13

13.1. MarepuanbHas ToO4Ka ABMXKETCA M0 3aKOHY:
(x =20 + 20t.
[y =50+ 12t- 5t:.
HaiiTn Moaynb HayaibHOW CKOPOCTM U ee Hampas/ieHne Mo OTHOLEeHMIO K ocn OX.

13.2. B 0gHMX 1 TeX e ycnosuax 5 pa3 namepsanu WNPUHY W ANUHY cTona. bbinm
MoJlyyeHbl CrefytoLue pesynsTaTbl:

56,2; 56,3; 56,4; 56,1; 56,15;
140,1; 1405, 140,3; 140,4; 140,2 cm.

Hailgute nnowags CToNa U 3anuwnTe pe3ynbTaT B CTaHAApTHON dopme.
13.3. MartepuanbHas ToYKa 4BMXKETCA MO 3aKOHY:
|T =20+ 20t,
[y=50+12t-5r.
HaiiTn mogynb cpegHein CKopocTy nepeMeLLeHmns 3a Bpema t, = 2 c.
13.4. MatepmnasibHas TOYKa ABMXKETCA MO 3aKOHY:
(x =20 +20t,
\y =50+ 12t-5r.

HaiiT HopManbHOe YCKOPEHWEe U TaHTeHUMaNbHOE YCKOPEHME B MOMEHT BPEMEHU
t=3c

13.5. MarepuansHas ToYKa ABVKETCA M0 3aKOHY:
jx =20 +20t,
=50+ 12t —5t .
MoCTpoWTL TPAEKTOPUIO ABVKEHNA MATEPUANbHON TOUKN.

13.6. Mo rpamky 3aBMCMMOCTY KOOPAMHAT MaTepUasibHbIX TOUEK OT BPEMEHU HalTK
CKOPOCTb MEepPBOI TOYKN OTHOCUTENIbHO BTOPOIA.



BapuaHT 14

14.1. B nHTepBasie BpemeHn oT O=0 ¢ go t2= 1, c yepe3 npomexxyToK BpemeHn At=0,1 ¢
marepuasibHas TOUKa NPOXOAUT Yepes Cnefytolme 3Ha4eHUs KOOPAUHATbI X:

0,2;0,5;08; 1,1, 1.4, 17; 2,0; 2,3; 2,6; 2,9; 3,2.
Mo meTofy HaMMeHbLUMX KBafpaTOB HalTW 3aKOH ABVXXEHUS TOUKM BAOMb ocn OX.

14.2. PaccumTath naowagp UmMavHapa, pagnyc kotoporo R = (0,80+ 0,005) M 1 Bbl-
cota H =(2,00£0,005) M. Yuncno >= 3,140+0,005. PaccumTaTtb TaKxe MOrpeLiHoCTb
M3MepeHMs nnoLlaan 60KOBOV NOBEPXHOCTU LMAMHApPA.

14.3. [iBmxeHne MaTepuasibHOM TOUMKM 3a4aH0 YPaBHEHUEM:
r=(2+t)i +(1+2t+t~)j.
HaiiTn nonHoe yckopeHne MaTepuanbHON TOUKM.

14.4. iBMKXeHNe MaTepuanbHON TOYKM 3a4aH0 YPaBHEHMEM:
r—(2n-1)i m(1+2t+1~)j.

Haiitn gns MoMeHTa BPEMEHM t = 2 C HarpaBneHne BEKTOPOB CKOPOCTU M YCKOPEHMS
Mo OTHOLWEHM0 K ocn OX.

14.5. 3aBMCUMOCTb NPORAEHHOTO MyTW S OT BPeMeHM t 3a4aHO YpaBHEHNEM:
X=6-3t+2r .

HainTv cpefHIO0 CKOPOCTb U CpeaHee YCKOPEHVe Tena B MHTepBasie BpeMeHn Ost C.
MocTpouTb rpatink 3aBMCUMMOCTM MyTU S, CKOPOCTW V W YCKOPEHWS a OT BPEMEHM
ans nHtepsana 0” t A5 ¢ yepes At= 1c.

14.6. 3aBMCUMOCTb CKOPOCTW MaTepuanbHON TOUKW, ABWXKYLLENACA NPSMOMUHERHO,
BbIpaKaeTcs popmynoin v = 8 - t (m/c). KakoBbl Hayda/lbHas CKOPOCTb U YCKOpeHue
Toukn. CKOMbKO BpeMEHW TOYKa [BUranocb 4O OCTAHOBKW. Kakoi nyTb NpoxoauT
maTepuasibHas To4Ka 40 0CTaHOBKM 1 3a 20 C.'

BapuaHT 15

15.1. Mo meToAy HaMMeHbLUMX KBaApaTOB HAMTW 3aKOH ABWXEHWUS MaTepuanbHOM
TOYKW BLOMIb OCU Y, eCin KoopAuHaTa ToUKM yepe3 At = 0,2 C B MHTEpBasie BPEMEHU
oTt, =0 fo t>= 2,2 ¢ npuH1Umana cnegytoume 3HadeHus:

0,5; 1,0; 1,5; 2,0; 2,5; 3,0; 3,5; 4,0; 4,5; 5,0; 5,5; 6,0.
MocTpouTb rpadmk 3aBucmumocTu y = f(t).
15.2. Paccumtartb 3Ha4eHMe CKOPOCTb M ee MOrpeLLlHOCTb ANA PaBHOMEPHOIO [BUXKe-
HUSI, eCM MaTepuanbHas Touyka 3a Bpemsi At = (10,01 + 0,001) ¢ nmpowna nyTb

$=(30,0 + 0,5) M.
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15.3. [IBKEHWE MaTeprabHOM TOUKN 3a8aH0 YpaBHEHUEM T :sin(pt)i_ +(sin(iu-g )i

3anwvcatb ypaBHeHWe TPaeKTopun maTtepuanbHON ToUkW, HaliT nepemMeLleHmne TOUKN
3a Bpemsa ot 0 go 0,5 c.

15.4. HaiAiTn HopManbHOe M TaHreHUManbHOe YCKOPeHMe MaTepuanbHOM TOUKN pagu-
YC-BEKTOP KOTOPOWA CneayroLmm 06pa3oM 3aBUCUT OT BPEMEHMU:

r=sin(So)i +sm(Tzt — 1),
2 2
MoCTPONTb TPAEKTOPUIO ABMXXEHUS W HAPUCOBATh Ha TPAeKTOPWUM BEKTOPbI a. U a,
anat=05c.

15.5. 3aBMCMMOCTb MPOMAEHHOrO NyT S OT BpeMeHH t 3afaeTcs ypaBHEHNEM S = 3 +
+ 2t + t2(™m). HailguTe cpegHio0 CKOPOCTb MaTepuanbHOM TOUKW 3a BTOPYIO CEKYHAY
€ro ABVDKEHNS.

15.6. B nHTepBane BpeMeHun oT t| = 0 40 t2= 6 C NpoeKUMs CKOPOCTW MaTepuanbHOM
TOYKM Ha ocb OX MeHseTcs Mo 3aKOHYy Vi =3-2t. B TeyeHMe Kakoro npomexyTka

BPEMEHW 13 33[JaHHOT0 MHTEpBana TOYKA ABUXKETCS PaBHOYCKOPEHHO.

BapnaHT 16

16.1. MaTepuanbHasa ToUKa LBMXKETCA MO 3aKOHY:
(x=6+ 2t
—2+ 7t+5t .
Haiitn mogynb BEKTOpa CKOPOCTW M €ro Hanpas/ieHne o OTHOLWEHMI0 K ocu OX pnis
MOMeHTa BpeMeHn t'= -1c.

16.2. Mpu N3MEPeHUN 3aBUCUMOCTI KOOPAMHATBI MaTepuasibHOM TOUKM OT BpeMeHW
[BWXKEHUS MOMyYeHbl CeaytoLve pe3ybTaThbl:

t,c 0 0,2 04 0.6 0,8
X cm 9 4 -1 -8 -15

MpuMeHss MeToZ HaMMEHbLUNX KBALpaToB, 3anucaTb ypaBHeHWe 3aBucumMocTy X(t).
16.3. MocTpouTb rpaduK 3aBUCUMOCTK
jx=5+3t,
—3+ 1t +2t
B BblOpaHHOM MacLuTabe.

16.4. HainTn nonHoe yCKOopeHve MaTepuanbHOM TOUKK, 3Hasl, YTO



> =4,
|[K =3t- 6
306pa3unTb BEKTOP MOMHOMO YCKOPEHUS W BEKTOP CKOPOCTW MaTepuasibHOWA TOuKu
rpagmyecku.
16.5. 3Has1, uTO
f(t) =(10 +4t)i +(50 +6t+2t:)]j,
HaliTW CpesHIOD MyTeBYHO CKOPOCTb 3a Bpems oTt, = 1c go t2=4 c.

16.6. 3Has, UTO KOOpAMHATbI MaTepuanbHO TOUKM CRefyHoLWMM 06pa3om 3aBUCST OT
BPEMEHM:
\x =6 +3t,

\y =2- 5t+3t’,

HainTn ee TaHreHuManbHOe Y HOPMa/lbHOE YCKOPEeHNs B MOMEHT BpemeHu t = 1c.

BapuaHT 17
17.1. 3Has, 4TO

\X = 2sirnit,

[y =4cos2T.

1306pasuTh TPAEKTOPMIO MaTepPUabHOMN TOUKN.

17.2. TpsmoyronbHblii TPeyronbHWK UMeeT AAMHY CTOpoH a = (6,0+0,2) cm u
b=(9,0%0,1) cm. HaiiT norpewHoCcTb MOLWAaAN TPEeYroabHMKa

17.3. M1306pa3unTb BEKTOPbI HOPMa/LHOTO M TAHTEHLMANBHOTO YCKOPEHUA B BbiGpaH-
HOM MacLuTabe B MOMEHT BpeMeHU t = 2 ¢, ecnn

K=3r+1,2r] .
17.4. Pa,ql/lyC-BEKTOp MaTepmaanoﬁ TOYKN OTHOCUTE/IbHO Ha4dana KoopauHat mn3me-

HSETCS CO BpeMeHeM Mo 3akoHy Ht) =5ti + KOry, B kotopom 1 1 ] - opTbl oceit X u

Y. HaiiTn 3aBUCMMOCTU OT BPEMEHU BEKTOPOB CKOPOCTM U YCKOPEHWSI W MOAY/u
3TVX BEJIMUYMH B MOMEHT BPEMEHN t, = 2 C.

17.5. OnpefennTb ypaBHeHWEe TPaeKToOpPMUM 1 N306pasunTh ee rpaduuecku, 3Has, 4To
jx =6+ 3t
[y- 2- 5t+3t:.

17.6. Touka [BWXKETCH MO KPWUBOA C MOCTOSHHbIM TaHFEHLUMANbHLIM YCKOPEHWUEM
aT 0,7 m/c'. OnpefenuTh NOMHOE YCKOPEHME & TOUKM Ha yyacTKe KpUBOW C pagny-
COM KPMBU3HbI R =4 M, €C/IM TOUKA ABUXETCS Ha 3TOM Y4acTKe CO CKOPOCTbIO 4 M/C.
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6. MPABUNA NMOCTPOEHNA TPA®NKOB

patmky CTPOATCH Ha MWUIMMETPOBON Bymare, Ha KOTOPYHO Mpexje BCero Ha-
HOCATCA KOOPAMHATHble O0CW. Ha KOHLax ocell yKa3blBaloTCa OTKNajblBaemble Qu3n-
yeckve BeNMYMHbI 1 UX PasMepHOCTW. 3aTeM Ha OCM HAHOCAT MacluTabHble AeneHns
TaK, YTOObl paccTosHMe Mexay feneHnsmu coctaBasno 1, 2, 5 eguuuy,. O6bIYHO Mo-
pALOK MacliTaba BbIHOCUTCS Ha KOHeL, OCU.

Hanpvmep, gna nyTu, npoigeHHoro Tenom, BMecTo 1000, 1100, 1200 u T.A.
METPOB OKO/I0 MacluTabHbIX geneHuit nuwyt 1.0, 1.1, 1.2, a B KOHLEe ocu usnye-
CKYH BeMYuHy 0603Ha4aroT Kak S, 103m nm S, T0'J m.

Touka nepeceyeHnss Oceil He 06s3aTeNbHO [O/MKHA COOTBETCTBOBATb HYNKO MO
Keokgoi 13 oceil. Hayano oTcyeTa no ocaAM W mMaclTabbl cneayeT BblbupaTh Tak, YTo-
6bl rpatviK 3aHAN BCIO KOOPAMHATHYHO NNOCKOCTb.

Mocne nOCTPOeHWs oceli Ha MWUIMMETPOBKY HAHOCAT 3KCMepUMeHTaslbHble
TOUKW. X 0603HAYaAOT MaNeHbKMMU KPYXXKamu, KBagpaTukamu v T.4. 3aTteM OT Ka-
)OO0V TOUKU BBEPX, BHU3 1 BNPaBo, BEBO OTKNaAbIBAIOT OTPE3KU, COOTBETCTBYIOLLME
MOrpeLHoCTAM Touek B MacwTtabax oceil. Ecnm norpelwsHocTb Mo OAHOM M3 oceid
(Mnn no obemm OcsM) OKasblBaeTCs CAMULIKOM Masoi, TO MpeanonaraeTcs, Y4To OHa
oToBpaxaeTcsA Ha rpagike pasMepoM Camoii TOUKM.

3KcneprMeHTaNbHble TOYKMW, Kak NpaBu/io, He COeAMHAIOTCA MeXAy CO60i Hu
0Tpe3kaMy NPAMOW, HW MPOM3BONLHOWM KpWBOW. BMecTo 3TOro cTpounTcs TeopeTnye-
CKUIA rpaduK TON (yHKUMK (NIMHEAHOM, KBaLpaTUYHOW, 3KCMOHEHLMaNIbHONR, TPUro-
HOMETPUYECKON 1 T.A4.), KOTOpPas OTpakaeT MPOSBASIOLLYIOCS B AaHHOM OMbITe W3-
BECTHYIO WU MpejnonaraemMyto M3NYeCKyo 3aKOHOMEPHOCTb, BbIPaXXEHHYIO B Buae
COOTBETCTBYHOLLEA (hOpMY/ibI.

MpaBuna NOCTPOEHMA rpadivkoB PaccCMOTPUM Ha cnegytollem npumepe. Mpeg-
MOMOXMM, YTO B OMbITE UCCMELOBA/ICA 3aKOH ABMXKEHUA HEKOTOPOro Tena. Teno Asu-
rasocb NpPAMONNHENHO, 1 3adayeid onbiTa 6bIN10 M3MEPEHNe PacCTOAHUA, KOTOPOe Te-
N0 MPOXOAMT 3a pasfiMyHble MPOMEXYTKW BpemeHu. Mocne NpoBefeHUs HEKOTOPOro
yucna onbIToB 1 06paboTKN pe3y/bTaToB M3MEPEHUIA Obinv HalifieHbl cpefHue 3Ha-
YeHWs U3MepsieMblX BE/IMUMH W UX MOTPELLHOCTH.

TpebyeTca 1M306pa3nTb pesy/bTaTbl ONbITa, NPeAcTaBneHHble B Tabn. 1, B Buge
rpavka n HaiiTu M3 rpagmka CKOpPoCTb Tena, npegnonaras, 4To ABVXKEHWE PaBHO-
MepHOe.

Ta6nmua 1- 3aBMCUMOCTb MyTU, NPOIAEHHOTO TEeNoM, OT BPEMEHM

Homep onbiTa tc Avc S, o™ AS, CM
1 355 10 97 6
2 40.0 10 99 9
3 45.0 10 108 9
4 50.0 1.0 139 n
5 55.0 10 146 12
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MocnefoBaTeNbHOCTb ONepauunii Npu NOCTPOEHUN TpaduKoB

CTpoum ocv KOOpPAMHAT 1 onpejenseM pasmMepbl LUKaibl UCXOAA U3 UHTEPBAIOB
N3MEHEHNs1 N3MEPEHHbIX BennUYnH. Havyano ocu abeuumcce (Bpems) 6epem npu t = 30 ¢,
a Hayano ocu opauHart (pacctosiHme) - npu S = 80 cm. Pa3meyaem ocb abecuumce ¢ wa-
rom 10 ¢, a ocb opamHaT ¢ warom 20 cM. HaHOCUM Ha KOOPAMHATHYH MNIOCKOCTb
TOYKM, NpefCcTaBfieHHble B Tabnuue. [na Kak4oN TOUKW OTKNaJblBaeM BNeBO W Brpa-
BO MorpeLlHocTb At B MacliTabe ocu abcumce, a BBEpX U BHU3 - MOrpeLlHocTb AS B
macLutabe ocu opamHaT. icxoas 13 npeanosnoXeHns 0 paBHOMEPHOM [BVXXEHWU, T.e.
0 NMHeRHol 3aBucumocTy S(t) = vQX, NPOBOAMM NPSIMYIO C TaKMM pacyeTOM, YTOObI
OHa HaunyyLwmm 06pas3oM MPOXOoAMna Yepes BCe M3MEPEHHbIE TOUKN.

Mpy NpoBeAeHNN NPSMON YUNTbIBaEM, YTO B AaHHOM onbiTe Npu t =0 nyTb S =
0 He3aBMCMMO OT CKOPOCTM, T.e. COr/laCHO TEOPEeTMYEecKon (hopmysne NPOLO/MKEHME
NpPAMOIn AO/MKHO MPOXOAWTL 4epe3 Touky (0,0), KoTopas HaxoauTca 3a npegenamu
paboyero yyacTka KOOpAMHATHOM NA0CKOCTM. Tak Kak cKopocTb v = dS/dt, a npous-
BOJHaA reOMETPUYECKN MPEeACTaBNAETCA TaHIEHCOM yria HakIoHa KacaTe/sbHOW K
rpaduky QyHKLUW, TO ANs PaBHOMEPHOIO [BVXXEHWUS TAHFEHC Yrna HaknoHa npsmon
[aeT ckopocTb V0. Haxogutb 13 rpatuka cnegyet UMEHHO TaHTeHC, T. €. OTHOLLUEHWe
NnpoTMBONIEXalllero Kateta K npunexatiemy, B3ATbIX B MacLUTabHbIX eanHuLax cooT-
BETCTBYHOLMX OCeil. OueBMAHO, 4YTO Yrofl HakKMOHa NPAMOA 3aBUCUT OT Bblbopa
Maclutaba Ha ocax. MoaTomy mM3MepeHue yrfia ¢ nocnefyrowym onpeaeneHnem ero
TaHreHca cmbicna He uMeeT. [ns OLEHKM MOrpeLHOCTM MPOBOAMM Yepe3 aKcnepu-
MeHTa/lbHble TOYKW eLle ABe MpsAMble - C MakCUMa/bHbIM U MUHUMaNbHbIM HaK/Io-
HOM B Mpefenax morpelHocTeld 60bWNHCTBA TOYEK U C YYETOM TOro, YTO NpOogon-
XEHWS 3TUX MPAMBIX LOMKHbI Nepecekatb Touky (0,0). Onpegensiem TaHreHc yrna
HaK/IOHa 3TUX NPAMbIX W yCTaHaBIMBAEM WMHTEpBa/1, B NpeAenax KOTOporo HaxoamTcs
MCKOMasi BeNMYMHA (CKOPOCTb).

OKOHYaTeNbHbIA pesynbTaT NOCTPOEHWI NokKasaH Ha puc.l.

PUCYHOK | - 3aBUCUMOCTb MYyTU MaTepPUabHOM TOUKM OT BPEMEHM [BUKEHNS!

Cnegyet OTMETUTb, UTO rpadmueckas 06paboTKa OMbITHLIX AaHHLIX He CTOSMb
CTpora, Kak M3yu4eHue aHa/MTUYECKMX 3aBMCKMMOCTEN, 3aTO OHa MpOCTa, HageXHa u
HarnsaHa.
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